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1. Forord 
 
Nedre Eiker menighet er preget av allsidig og høy aktivitet. Noen av 
tilbudene er gudstjenester, konfirmantundervisning, 
trosopplæringstiltak, korøvelser, diakoniarbeid, menighetsblad, 
salmekvelder, bibelkvelder, konserter og ungdomssamlinger.  
 
Mange frivillige og ansatte yter stor innsats slik at tilbudene 
gjennomføres gjennom hele året. Menighetsrådet vil gjerne takke både 
ansatte og frivillige for arbeidet som utføres. Vi setter stor pris på 
innsatsen! 
 
 

2. Menighetsrådets sammensetning og organisering 
 

2.1 Rådets sammensetning 
Nedre Eiker menighetsråd består av åtte valgte medlemmer, fem 
varamedlemmer og sokneprest. Et av varamedlemmene har permisjon 
fra vervet. Rådet har funksjonstid på fire år og ble valgt høsten 2023 
 
Medlemmer: 
Leder   Øystein Moursund 
Nestleder   Gro Ryghseter Solberg 
Medlemmer  Thea Margrete Glimsdal Temte 

Ingrid Bovim 
Fredrik Mathiassen Bovim 
Ivar Bjarne Haare 
Gunhild Fretland Rieck 
Hilde Sandnes Olsen 

Varamedlemmer: Ola Ola Sørensen 
Einar Kåre Longva 
Jan Erik Ødegård 
Tom-Egil Gulbrandsen 
Tove Anita Bakken (permisjon) 
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2.2 Møter 
Menighetsrådet har til sammen avholdt 10 møter. Møtene i 
kirkekjelleren og møtedag har vært torsdag med møtestart kl. 19.00.  
 
Ifølge «Regler om formene for menighetsrådets og kirkelig fellesråds 
virksomhet» er møtene åpne, dersom ikke rådet selv bestemmer noe 
annet. 
 
 

2.3 Utvalg 
Menighetsrådsmøtene forberedes av et arbeidsutvalg som består av 
leder, nestleder, sokneprest og stabsleder Ina Bråthen Bjerke. AU har 
vanligvis møter to uker før rådsmøtene. 
 
Utvalg i menigheten vår i perioden 2023 - 2027 er: 
 
Gudstjenesteutvalget: Gro Ryghseter Solberg, Runar Reknes, Tom-
Egil Gulbrandsen, sokneprest Stina Frøvoll Torgauten og kapellan 
Andreas Aspeland Svalheim. 
Barn og ungdomsutvalget: Ingrid Bovim, Gunhild Fretland Rieck, 
Fredrik Bovim, kateket Sol Trogstad Vråle og menighetsarbeider 
Gunhild Bonden. 
Kulturutvalget: Fredrik Bovim, Gro Ryghseter Solberg og kantor Runar 
Reknes. 
Økonomiutvalget: Ivar B. Haare, Einar Longva og Tom Egil 
Gulbransen. 
Utsmykningskomite: Thea Glimsdal Temte, Heidi Tokle Poverud, 
kirketjener Kari Moursund og sokneprest Stina Frøvoll Torgauten.  
Felleskomiteen: Einar Longva, Trond Bollerud, sokneprest Stina 
Frøvoll Torgauten, kapellan Andreas Aspeland Svalheim. 
Vara: Gro Ryghseter Solberg. 
DOTL (Drammen og omegn tros- og livssynsforum): Hilde Sandnes 
Olsen og sokneprest Stina Frøvoll Torgauten, 
Kirkens SOS: Ola Ola Sørensen. 
Kirkens Nødhjelp: Øystein Moursund. 
Kirkens Bymisjon: Hilde Sandnes Olsen.  
Kvinnenes Internasjonale bønnedag: Gudrun Klingsheim 
Bibelkontakt: Vigdis Buhagen 
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3 Menighetsrådets virksomhet 
 

3.1 Gudstjenesteliv 
 
Gudstjenester 
Å avholde gudstjenester, hvor evangeliet blir forkynt og sakramentene 
forrettet, er konstituerende for kirken (Confessio Augustana, Art VII og 
VIII), og alt kirken gjør, flyter ut fra dette sentrale. Nedre Eiker menighet 
har derfor i en årrekke valgt å prioritere arbeidet med gudstjenestene 
høyt, og ønsker at disse skal holde en høy kvalitet og være 
inkluderende, i tråd med menighetens visjon: En glede for hele folket!  
De fleste søndager og helligdager er det gudstjeneste i Nedre Eiker 
kirke klokken 11. I tillegg er det jevnlige kveldsgudstjenester på 
søndager, ukentlige hverdagsgudstjenester på torsdager, samt enkelte 
andre gudstjenester.  
Menigheten har tre grunnformer for hovedgudstjenestene: 
 
Høymesse:  
De «alminnelige» gudstjenestene på søndag formiddag.  
 
Familiegudstjeneste: 
Forenklede gudstjenester med høy grad av involvering av barn og 
unge, gjerne knyttet til undervisningsopplegg for disse.  
 
Kveldsgudstjeneste i samarbeid med tro og lys:  
Disse gudstjenestene skjer i etterkant av samlingene til Tro og Lys, og 
er enkle, preget av mange gjentagelser, fremskutt alter, og Tro og lys-
medlemmer som ministranter. Gudstjenestene holdes kl. 18, ca. 7 
ganger i året. 
I tillegg til de faste gudstjenesteformene er det en rekke andre 
gudstjenester med spesielt preg. Blant disse er: 
 
Lysmesse 
1. søndag i advent, i samarbeid med tre av bygdas speidergrupper.  
 
Nine lessons and Carols:  
En julesanggudstjeneste i anglikansk tradisjon, drevet av kirkekoret.  
 
Konfirmasjonstidens gudstjenester:  
Presentasjon- samtale- og konfirmasjonsgudstjenester.  
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Visitasgudstjeneste: 
Bispevisitasen til Mjøndalen og Nedre Eiker menighet i januar ble 
avsluttet med visitasgudstjeneste i Nedre Eiker kirke. 
 
Påskenatt:  
Påskenattsgudstjenesten har blitt avholdt i Nedre Eiker siden 1992, ofte 
med dåp av voksne. I 2025 ble denne for første gang holdt etter Den 
norske kirkes reviderte liturgi for gudstjenesten, og det ble tatt i bruk 
røkelse, noe som ble godt mottatt av de fremmøtte. 
 
Ung messe:  
Med og for ungdommer, med ungdomskveld i kirkekjelleren i etterkant. 
 
Friluftsgudstjeneste på Bjørkedokk: 
Med markering av skaperverkets dag, i samarbeid med speidere.  
 
Torgmesse:  
Avholdt i Mjøndalen, men som et samarbeid mellom Mjøndalen og 
Nedre Eiker menigheter.  
 
Olsokgudstjeneste:  
Dette er en alminnelig høymesse, men de kommende årene blir det 
prioritert å feire Olavsdagen, enten på 29. juli, eller den nærmeste 
søndagen. Dette blir en del av menighetens forberedelser til 
nasjonaljubileet i 2030, hvor det er naturlig at kirken også er med og 
setter preg på feiringen. 
 
Semesteråpningsgudstjeneste: 
Avholdt i oppstarten av høstsemesteret. Her medvirker flere av 
menighetens kor, alle frivillige er spesielt invitert, og ungdommene som 
har fullført ungdomsledertreningen får utdelt deltakerbevis.  
 
Allehelgensdag:  
Pårørende til de det er holdt gravferd for inviteres, og navnene på det 
siste årets gravlagte leses opp.  
 
Skolegudstjenester: 
De fleste skolene i soknet deltar på en skolegudstjeneste i løpet av året. 
I 2025 deltok Krokstad skole på to, i forbindelse med bytte fra påske- til 
julegudstjeneste.   
 
Gudstjenestelivet i Nedre Eiker preges av stor variasjon, fra søndag til 
søndag og innad i gudstjenestene. Musikalsk brukes et stort spenn av 
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sjangre til salmer, liturgisk musikk, og korsang. Menighetens ulike kor 
bidrar jevnlig på gudstjenestene og setter et tydelig preg på 
gudstjenestelivet. På søndag formiddag består en stor del av deltakerne 
av dåpsfølger (80 dåp i 2025) og andre kirkesøkende. Fra januar til 
september er også konfirmantene en viktig del av 
søndagsforsamlingen. Disse deltar i gudstjenester som en del av 
konfirmasjonsopplegget, blant annet som ministranter. 
 
Gjennomsnittlig deltakelse på gudstjenester på søn- og helligdager 
ligger på 81,2 personer, totalt 5 278 deltakere. Etter en stor økning i 
gudstjenestesøkningen fra 2023 til 2024, har denne i 2025 falt tilbake til 
2023-nivå. Med likt antall dåp, og deltakere i gudstjenester med dåp 
som i 2024, og uendret oppslutning om julaftensgudstjenestene, er det 
nærliggende å anta at tilbakegangen stort sett hører til under andre 
kirkesøkende. Her ligger det en utfordring for menigheten, særlig knytta 
til inkludering av nye gudstjenestedeltakere, involvering av frivillige, og 
overordna: Utviklingen av gudstjenestekulturen i Nedre Eiker. Både 
fordi det er ønskelig at flest mulig av menighetens medlemmer deltar i 
gudstjenestene og mottar sakramentene, og fordi at jevnlige 
gudstjenestedeltakere deltar, gjør det lettere for dåpsfølgere og 
nykommere å delta aktivt. En trend over flere år er at stadig flere 
gudstjenestedeltakere også tar imot nattverdens sakrament: Over 200 
flere i 2025, på tross av nedgangen i totalt antall deltakere.  
 
Solberg kapell Fredtun 
Kapellet i Solbergelva har hatt jevnlige gudstjenester igjennom mange 
tiår. I 2025 ble det vedtatt å flytte de fleste av disse gudstjenestene til 
Nedre Eiker kirke. En siste gudstjeneste før kapellet tas ut av kirkelig 
bruk vil skje i 2026. Kapellet har de siste årene hatt en klar nedgang i 
gudstjenestedeltakere, og det var ikke lenger økonomisk forsvarlig, eller 
pastoralt klokt å holde fram som før. En utfordring det kommende året 
er ikke minst skolegudstjenestene til Solberg skole, som står i fare for å 
utgå når kapellet ikke lenger er tilgjengelig. 
 
Fellesgudstjenester  
Nedre Eiker og Mjøndalen menigheter har et etablert samarbeid rundt 
fellesgudstjenester på mange av søn.- og helligdagene som treffer på 
skolens ferier. I tillegg samles menighetene om gudstjenester på Tabor 
kapell Kristi himmelfartsdag, 2. påskedag og 2. pinsedag. 2. juledag er 
det fellesgudstjeneste for hele prostiet i Bragernes kirke.  
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Hverdagsgudstjenester 
Hver torsdag kl. 11 er det enten en enkel hverdagsmesse eller 
tidebønnsgudstjeneste, etterfulgt av åpen kirke og nistepakkelunsj i 
kirkekjelleren. Den springer ut av stabens behov for å be sammen, men 
står også som et tilbud til andre som har ledig tid torsdag formiddag. 
Det er stort sett alltid noen flere er med, også med nistelunsjen nede: 
Her kan det være rom for videreutvikling.  
 
Kirkelige handlinger 
Mange mennesker søker til Nedre Eiker kirke for de kirkelige 
handlingene. 
 
Dåp 
80 personer har blitt døpt i soknet i løpet av året, av disse var 55 bosatt 
i soknet. Vi ser altså at Nedre Eiker kirke også blir valgt som dåpskirke 
av foreldre bosatt andre steder, i all hovedsak i nærområdet. Særlig fra 
Mjøndalen sokn og soknene i Øvre Eiker er det mange. Det går også 
andre veien, da personer bosatt i soknet innimellom blir døpt i andre 
kirker, bl.a. Bragernes kirke. Antallet døpte ligger stabilt, ned fra 82 i 
2023. 
Av de 80 døpte har 9 vært ungdommer eller voksne. 5 tilhørende 
konfirmantkullet, og 4 tilhørende andre årskull. 
 
Konfirmerte 
65 personer ble konfirmert i 2024, ned fra et stort kull i 2023 på 91 
konfirmanter. 
 
Vielser 
19 par ble viet i 2024, opp fra 17 i 2023. 
 
Gravferder 
Antallet kirkelige gravferdsseremonier holdt for soknets befolkning er 85 
(ned fra 92 i 2023). Disse inkluderer ti seremonier holdt andre steder 
enn Nedre Eiker kirke (bl.a. Nedre Eiker kapell og Drammen 
krematorium). Totalt har det deltatt 4 994 personer på de av disse 
gravferdene som ble forrettet i soknet. 
Det reelle tallet på gravferder i Nedre Eiker kirke er derimot større enn 
85, da kirken også blir brukt for personer som var bosatt i andre sokn, 
spesielt Mjøndalen. 
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3.2 Frivillighet 
 
Vår menighet er, i likhet med andre menigheter avhengig av frivillige 
medarbeidere for å drive menighetsarbeidet. De gjør en stor og viktig 
jobb!  I 2025 var det totalt 223 frivillige som deltok i arbeid i menigheten. 
Det er en liten nedgang i forhold til 2024, men en økning på 73 siden 
2022. Mye av økningen siden 2022 skyldes oppstart av Nedre Eiker 
Gospelkor.  
 
Det meste av arbeidet som gjøres er tydelig og synlig, mens noe blir 
utført i det stille og skjulte. Det gjelder blant annet forbedere og de som 
er med i givertjenesten. 
 
166 frivillige har medvirket til å planlegge og gjennomføre 
gudstjenester. Det er samme antall som i 2024. De faste oppdragene er 
klokker/tekstleser-tjenesten og, ikke minst, kirkevertene. Deres 
velkomsthilsen, servering av kirkekaffe og rettledning til alle som møter 
til gudstjeneste har stor verdi. I 2024 ble det startet med konfirmanter 
som ministranter i gudstjenesten. Dette er videreført i 2025 og er blitt 
svært godt tatt imot blant gudstjenestedeltakere og av konfirmantene 
selv. 
 
Menigheten driver et stort og viktig barne-, ungdoms- og 
trosopplæringsarbeid, og det er over 20 frivillige som har bidratt i dette 
arbeidet.  
 
Høsten 2025 ble det startet KRIK i menigheten. Det gir idrettsglede, 
trosglede og livsglede for barn og unge fra 6. til 10. klasse annenhver 
søndag. 
 
54 frivillige deltar i kirkens diakonale arbeid. Kirken er åpen på 
torsdager for stillhet, meditasjon og bønn. Frivillige har stilt opp som 
vertskap, og tilbudet dekker et tydelig behov. 
 
Kvinneforeningen Gustavas etterfølgere har i flere år vært synlige og er 
kjærkommet i det frivillige menighetsarbeidet. 
Menighetsbladet gis ut tre ganger i året. Det er en redaksjon med egen 
redaktør for utgivelse av bladet, og det ytes en stor frivillig innsats for å 
produsere og dele ut bladet i postkassene til innbyggerne i bygda vår. 
 
Rekruttering av frivillige er et satsingsområde for menigheten, og det er 
gledelig at vi har et stort frivillig korps i menigheten. Vi er svært 
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takknemlige for alle som stiller sin tid til rådighet for menigheten og for 
den innsatsen de gjør. 
 
 

3.3 Bemanning 
 
Gunhild Bonden sluttet i stillingen som trosopplæringsmedarbeider i 
Nedre Eiker menighet 01.07.25. 
 
Line Bekkevold Haaland ble tilsatt som menighetsarbeider 01.11.25 og 
er godt i gang med arbeidet innenfor kirkelig undervisning og læring for 
barn og unge. 
 
Sokneprest Stina Frøvoll Torgauten gikk ut i studiepermisjon fra august 
2025, og slutter i sin stilling som sokneprest 01.02.26. Hun starter 
01.02.26 som prostiprest i 50% stilling i Mjøndalen menighet. Elling 
Erichsen var vikar i Stina sin studiepermisjon. 
 
Stillingen som sokneprest i Nedre Eiker menighet er lyst ut og det er 
håp om at ny sokneprest er på plass før sommeren 2026. 
 
 

3.4 Likestilling og diskrimineringslovgivning  
 
Kjønnslikestiling:  
Menighetsrådets består av 5 kvinner (62,5%) og 3 menn (37,5%). I 
utvalg og komiteer er det ikke noen plan for å ha lik fordeling av kvinner 
og menn. Medlemmene her er oppnevnt på bakgrunn av interesse for 
den frivillige jobben. Noen utvalg har overvekt av kvinner og noen av 
menn. 
 
Diskriminering og segregering:  
Alle aktiviteter i menigheten er åpne for de som ønsker å være med 
uavhengig av tro og livssyn. 
 
Menigheten har en egen kvinnegruppe som møtes regelmessig. 
 
Menighetens ansatte er ansatt i Drammen kirkelige fellesråd og 
prestene i Den norske kirke. Det er to arbeidslinjer og det er 
arbeidsgivers ansvar å arbeide med likestilling og ikke-diskriminering i 
organisasjonene. Vi henviser her til Drammen kirkelige fellesråds 
årsrapport.  
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3.5 Diakoni 
 
Gudstjenester: 
Mange frivillige er engasjert med ulike oppgaver i gudstjenesten. 17 
kirkeverter og 4 klokkere er blant dem, og har gjort en flott jobb. Noen 
av kirkevertene har også vært skjermstyrere. 
 
Åpen kirke: 
Å sitte ned og lytte til musikk, be og tenne et lys gir Åpen kirke på 
torsdagene rom for. Noen har sett betydningen av det, og bruker dette 
tilbudet jevnlig. I 2025 har vi lagt til rette for Åpen kirke 33 torsdager og 
på lørdagen i tilknytning til Alle Helgens- helgen. Åpen kirke drives av 
ansatte og frivillige til sammen.  
 
Kvinnekvelder for flyktninger og innvandrerkvinner: 
Vi har hatt 8 kvinnekvelder dette året. Samlingene har vært tidlig på 
torsdagskvelder i Nedre Eiker kirkekjeller. Kvinnene kommer fra Syria, 
Eritrea, Iran, Afghanistan og Elfenbenkysten. Noen har vært med på 
kvinnekveldene i mange år. Mange av dem har små barn som de har 
med seg. Antallet som har kommet, har vært stabilt dette året.  
 
Vennskapsmiddag: 
Målgruppa er kvinner, menn og barn med flyktning eller 
innvandrerbakgrunn. Det har likevel i hovedsak vært kvinner med barn 
som har kommet. 7 Vennskapsmiddager har vært gjennomført i 2025. I 
tillegg har vi hatt 2 samlinger med middag på 2 torsdager i juli måned 
som vi kalte for Sommertreff. I høst har vi vært ca. 20 personer på 
Vennskapsmiddag. 
 
Ved å lage en «puls» der det blir 2 tilbud i måneden, 1 kvinnekveld og 1 
Vennskapsmiddag, er vi i ferd med på å lage en god tradisjon for 
mange. 
 
Hjemmebesøk og samtaler: 
Det er et økende behov for hjemmebesøk og samtaler. Hjemmebesøk 
gjelder flyktninger, men også eldre mennesker som ikke så lett kommer 
seg ut har fått en del besøk. Det er også noen tlf.-samtaler på kveldstid. 
 
 
 
Formiddagstreff på Solberg kapell/ Fredtun: 
Fra å ha gjennomført 7 formiddagstreff i 2024, har vi dette året hatt 11. 
formiddagstreff på Solberg kapell/Fredtun. Vi startet i januar, med et 
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treff i forbindelse med bispevisitasen. I mars måned hadde vi besøk av 
Astrid Vik som hadde foredrag om sin tur med Hurtigruta. I april fikk vi 
besøk av Berit Barre, som hadde andakt for oss, og Ranveig og Henry 
Kristoffersen bidro med sang og musikk. På mai-møtet ble det foredrag 
om Lina Sandell ved Turid Hallan Buarøy og Ingvild Flaten. Både på 
juni- og augustmøtet var det Vigdis og Åsmund Buhagen som bidro 
med andakt og sang. 
 
Nytt av året var 2 samlinger i juli. Det ble andakt ved Gudrun 
Klingsheim og Tom Ottar Døviken hadde foredrag om Olav Den Hellige 
på den siste datoen. I september fikk vi besøk av Eli og Terje Landro 
som hadde foredrag om salmedikteren Trygve Bjerkreim. På oktober 
var Gjermund Glittfjell sammen med oss og snakket om historikken til 
Fredtun. Den siste samlingen hadde vi besøk av Lill Ann Gjersøyen 
Olsen som snakket om Jul før og nå. 
 
Flere frivillige har vært engasjert for å ordne alt praktisk i tilknytting til 
formiddagstreffene, ordne mat, rydde og vaske opp etter samlingene og 
kjøre skyss. 
Det har fortsatt å komme flere nye personer til disse treffene. Det er 
gledelig. 
 
Tro og Lys: 
Vi har hatt 8 samlinger, med gudstjeneste i forkant eller etterkant, slik vi 
pleier. 
Vår kantor, Runar Reknes, er sammen med oss på samlingen i forkant 
av gudstjenestene. Et lite husorkester fungerer veldig fint, med Runar 
på piano, Elisabeth på gitar og Thomas på trommer. 
 
På forsommeren hadde vi vår årlige kveldstur til Solsetra. Det var 
dessverre dårlig oppslutning om dette arrangementet. Det er flere 
arrangementer som kolliderer, og det er vanskelig å finne et godt 
tidspunkt for samlingen. Det ble likevel grilling på tunet, og en samling 
innendørs på Solsetra. Deltakerantallet i Tro og Lys er stabilt. 
 
Institusjonsgudstjenester: 
Sogneprest, diakon og kantor har hatt 10 gudstjenester på Solberglia 
bo og service- senter dette året. 5 av dem har vært med nattverd. 
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Sorgarbeid:  
 
Lunsj for etterlatte: 
Også dette året har vi invitert til Lunsj for etterlatte en onsdag i 
måneden i Bragernes menighetshus. Tilbudet retter seg særlig mot 
mennesker som har mistet ektefelle/ samboer. Noen med annen type 
sorg har også kommet, og vært sammen med oss. På Lunsj for 
etterlatte spiser vi sammen og snakker om hvordan vi har det, og deler 
tanker om sorg og savn. Dette er et tilbud for hele Drammen og ledes 
av diakonene Gudrun Klingsheim og Edel Gervin. Vi har hatt 12 
samlinger dette året. 
 
Sorg- grupper:  
Sorg og omsorg, Drammen: Alle menighetene i Drammen kirkelige 
fellesråd samarbeider om sorggruppene. Alle som har mistet noen det 
siste året, har fått tilbud om sorg- gruppe gjennom informasjon som ble 
sendt ut i forbindelse med invitasjon til Alle Helgens-gudstjenesten. 
Sorg og Omsorg gir mulighet til et mer brespektra tilbud, ved at man 
setter sammen mennesker med samme type sorg i samme gruppe. 
 
En del enkeltsamtaler med mennesker i sorg og krise har også blitt 
utført dette året. 
 
Annet: 
 
Ramadan-gjest: 
Søndag 23. mars ble det arrangert Ramadan- gjest på Nedre Eiker 
menighetssenter. Det er tredje året på rad. Det var personer som er 
tilknyttet Den Norske Hizmetbevegelsen som tok kontakt med Nedre 
Eiker menighet for å invitere oss med på dette. Vi var ca 90 mennesker, 
kristne, og muslimer og mennesker med annen tro, samlet på Nedre 
Eiker menighetssenter til, Iftar- måltid. Det var god mat, dialog og 
vennskap. Dialogprest Karoline Faber og sogneprest Stina Frøvoll 
Torgauten var med på arrangementet, og noen kommunepolitikere. 
 
Dagstur til Blåfargeverket og Nyfossum onsdag 11. juni: 
Dette året arrangerte Diakonene i Drammen kirkelige fellesråd dagstur 
til Blåfargeverket og Nyfossum. Vi ble en nesten fullsatt buss med 
deltakere fra hele Drammen, Ca 10 av dem fra Nedre Eiker. Det ble en 
vellykket tur med guide både på Nyfossum og Blåfargeverket. De 
fortalte om stedets historie og særpreg. Vi spiste god middag og 
dessert. 
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Utvalg og komiteer: 
 
Styringsgruppa for Tro og Lys: Sigbjørg Bjurstrøm, Einar Longva og 
Gudrun Klingsheim. 
 
Komite for kvinnekveldene: Jeanne d`Arc Ishimve, Mine Akhgar, Unni 
Eriksen og Gudrun Klingsheim. 
 
Frivillige tilknyttet Vennskapsmiddagene: 
Øivind Johansen, Tom Ottar Døviken, Unni Eriksen, Mine Akghar og 
Gudrun Klingsheim. 
 
Komite for Åpen kirke:  
Liv Eek, (frem til sommeren 2025), Einar Longva, (fra høst 2025), 
Solveig Thoen og Gudrun Klingsheim. 
 
Mange frivillige har vært knyttet til det diakonale arbeidet i Nedre Eiker 
menighet også dette året. En stor takk til dere alle sammen som har 
bidratt på forskjellige måter. 
 
Nedre Eiker menighet sin Misjonsavtale: 
Gjennom forbønn og givertjeneste har Nedre Eiker menighet forpliktet 
seg på å støtte den Thailandske Lutherske kirke, kanalisert gjennom 
Det Norske Misjonsselskap, NMS. 
 
Prosjektet arbeider med å forebygge menneskehandel, gir støtte til 
fattige barn og unge, bidrar til ledertrening og bærekraftig kirkeutvikling 
og nettverksbygging. Nord i Thailand arbeides det med utvikling av 
regenerativt jordbruk. I slummen i Bangkok driver kirken blant annet en 
barnehage, lørdagsklubber for ungdom og de får støtte til skolegang. 
 
Nedre Eiker menighet har i 2025 hatt 2 misjonsgudstjenester med 
særlig fokus på prosjektet vårt.  Vi har på den ene gudstjenesten hatt 
besøk av Liv Jorunn Koller, som hadde vært en tur på besøk i Thailand. 
Liv Jorunn var også med på et formiddagstreff der hun snakket om 
Thailand.  
 
 

3.6 Møteplasser 
Årsmelding 2025 for Kvinneforeningen Gustavas etterfølgere. 
 
Kvinneforeningen Gustavas etterfølgere, har i 2025 hatt 17 møter og 
152 personer har deltatt. 
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Møtene holdes på Nedre Eiker menighetssenter annenhver torsdag 
(oddetallsuker). 
 
Torsdag 13. mars var det «Gustava hyggekafe» i kirkekjelleren. Reidar 
Lund fortalte og leste fra boken sin: «I skyggen av ordene bak 
historiene.» Gustavas kafé med salg av vafler og kaffe. Ranveig og 
Henry Kristoffersen sang. Inntekt av loddsalg og kafé gikk til Nedre 
Eiker menighetsblad og ny mikrofonbøyle i kirkekjelleren. 
 
Torsdag 9.oktober var det igjen Gustavas hyggekafe. May Kvamme 
hadde en utstilling av flotte votter i vakre mønster, som hun hadde 
strikket. Trond Bollerud,  
deklamert fra prologen «Arne» av Bjørnstjerne Bjørnson. Vigdis 
Buhagen hadde laget en quiz, til stort engasjement for oss alle. Inntekt 
av loddsalg og Gustava kafé gikk til lys bak alteret i kirken. 
 
4.desember var det adventsmøte. Noen av Gustavadamene underholdt 
med opplesning og Maria Nordland fra Ålgård fortalte festlige historier.  
 
Gustavas leseselskap har hatt regelmessige møter.  
 
På alle Gustavamøtene går strikkepinnene og snakketøyet i samme 
takt. Innimellom høres vakre toner fra symaskinenes klang. 
 
 

3.7 Misjonsprosjekt 
 
Gjennom forbønn og givertjeneste har Nedre Eiker menighet forpliktet 
seg på å støtte den Thailandske Lutherske kirke, kanalisert gjennom 
Det Norske Misjonsselskap, NMS. 
 
Prosjektet arbeider med å forebygge menneskehandel, gir støtte til 
fattige barn og unge, bidrar til ledertrening og bærekraftig kirkeutvikling 
og nettverksbygging. Nord i Thailand arbeides det med utvikling av 
regenerativt jordbruk. I slummen i Bangkok driver kirken blant annet en 
barnehage, lørdagsklubber for ungdom og de får støtte til skolegang. 
 
Nedre Eiker menighet har i 2025 hatt 2 misjonsgudstjenester med 
særlig fokus på prosjektet vårt. 
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3.8 Tilbud til barn og unge 
 
Nedre Eiker menighet har gjennomført følgende faste tiltak i 
trosopplæringsplanen i 2025: 
 
Dåp og dåpssamlinger 
Det har vært månedlige dåpssamlinger for de som skal ha dåp den 
kommende måneden, og i tillegg noen enkeltsamtaler. I 2025 ble det 
gjennomført samling/samtaler med 55 barn og unge som tilhører Nedre 
Eiker menighet. I løpet av 2025 har det vært 80 dåp i Nedre Eiker kirke, 
55 av disse er bosatt i Nedre Eiker menighet. 
 
Babysang 
Det er to kurs a 12 uker årlig, et om våren og et om høsten. Til sammen 
19 barn mellom 0 og 1 år har deltatt på babysang i løpet av året.  
 
Supermandag 
 «Supermandag» er annenhver mandag i skoleåret og består av 
samlinger med familiemiddag, fortellerstund og korøvelse. Målgruppen 
er familier med barn i alderen 3 – 13 år. I løpet av 2025 har 12 barn 
deltatt. 
 
Utdeling av 4-årsbok 
I år var det gudstjeneste med utdeling av 4-årsbok 9.november. Det var 
6 fireåringer deltok på gudstjenesten.  
 
Kirkerotteteater 
Søndag 12. oktober hadde vi besøk av IKOs kirkerotteteater med 
forestilling i Mjøndalen kirke. Her deltok 46 barn fra Mjøndalen og 
Nedre Eiker menighet.  
 
Førsteklassesamling og utdeling av førsteklasseboka 
Vi laget førsteklassefest etter gudstjenesten hvor førsteklassebok ble 
delt ut 5 oktober.  
7 barn fikk utdelt førsteklasseboka.  
 
Fastelavnsverksted og karnevalsgudstjeneste 
I februar inviterte vi 8-åringer, til lageverksted og forberedelser til 
karnevalsgudstjenesten på fastelavnssøndag i Mjøndalen kirke. Dette 
er et felles tiltak med Mjøndalen, og arrangeres annethvert år i 
Mjøndalen og Nedre Eiker. Flere barn deltok, 3 stk. 8-åringer deltok fra 
Nedre Eiker. 
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Tårnagenthelg 
Skulle vært gjennomført våren 2025, men ble avlyst pga sykdom i 
staben. Barna ble invitert til agentleir i juni.   
 
Agentleir på Solsetra 
15-16 juni var det agentleir for 8-10-åringer på Solsetra. Vi hadde leiren 
sammen med Mjøndalen og Bragernes. 5 stk barn fra Nedre Eiker 
menighet deltok. 
 
Lys Våken 
11- og 12-åringer ble invitert til gudstjenesteverksted, film, leker og ulike 
konkurranser, og ikke minst overnatting i kirken. Arrangementet skulle 
opprinnelig vært på våren, men ble flyttet til høsten. Gjennomført 
sammen med Mjøndalen kirke. 2 barn fra Nedre Eiker deltok denne 
helgen.  
 
Skole-kirke/ barnehage-kirke-samarbeid: 
Dette året har vi hatt 2 julegudstjenester med Krokstad skole, en 
adventssamling med Eknes skole, 6 skolegudstjenester med Solberg 
skole på Solberg kapell og en adventssamling med Stenseth skole i 
kirken. Til sammen har 1596 elever (1350 i 2024) og ansatte deltatt på 
disse 10 samlingene med skolene i løpet av 2025.  
 
I desember hadde vi også fire adventssamlinger i kirken for barnehager 
med til sammen 10 barnehager der 194 barn og ansatte har deltatt.  
Det er flott å invitere barnehagene og skolene og å kunne gjennomføre 
samlinger eller gudstjenester sammen med dem i kirken.  
 
Supermandag 
16 barn har vært innom på supermandag i 2025 og vi er jevnt over 
mellom 10-15 barn (og tilhørende voksne) på hver samling. Samlingene 
holdes i Nedre Eiker kirke annenhver mandag, fra kl. 1630-18.00. Vi 
starter med familiemiddag, før det blir samlingsstund/andakt, og 
korøvelse. Vi ser at barna og foreldrene har funnet seg godt til rette. Det 
er utfordrende å finne tiltak for de ulike alders gruppene, siden 
aldersspennet er stort.  Vi ønsker å legge til rette for 8-12 åringene, 
som også ønsker korvirksomhet 
 
Vi hadde 16 samlinger (inkludert konsert) og barna var med på 
julekonsert i Nedre Eiker kirke 07/12. Koret sang også på julaften-
gudstjenesten kl13. Vi har fortsatt to frivillige med oss på kjøkkenet og 
som sosiale voksenpersoner, det er gull. Line Gulbrandsen og Tom Egil 
Gulbransen.  
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Gunhild Bonden var dirigent frem til november og ansvarlig for tiltaket 
sammen med Gudrun Klingsheim. Line Bekkevold Haaland tok over 
tiltaket fra november.  
 
 

3.9 Kulturarrangement 
 
Kulturutvalget i Nedre Eiker menighet har i 2025 bestått av: Kantor 
Runar Reknes, Gro Ryghseter Solberg, Ingrid Bovim, Fredrik 
Mathiassen Bovim.  
 
Utvalget har hatt 6 styremøter samt noen møter med kulturutvalget i 
Mjøndalen for å forberede kulturkalenderens vår- og høstutgave, og for 
å forberede arrangementer som vi har sammen. Utvalgets medlemmer 
har også deltatt på arrangementene for å bidra med den praktiske 
gjennomføringen.  
 
Vi får stadig vekk gode tilbakemeldinger på kulturarrangementene i 
menigheten. Vi ser også at de ofte når et annet publikum enn 
gudstjenestene våre, selv om en del også er å se begge steder. Det er 
også et større utvalg av drivkrefter bak arrangementene enn utvalget og 
det synes vi er fint. Det gir et større mangfold og et større tilbud enn det 
utvalget ville klart alene. Korene tar ansvar for egne konserter, ansatte 
tar ansvar for noe (som salmekveld for konfirmanter). Ofte er det et 
samarbeid hvor kulturutvalget spør ulike aktører om å bidra med 
innhold (eks bokbad), og hvor utvalget står for den praktiske 
tilretteleggingen. Nytt og spennende av året er at vi har hatt samarbeid 
på tvers av menighetene i området med forestillingen Jakob og Esau. Vi 
synes også det er fint at lokalt kulturliv (korpsene) velger å ha konsert i 
kirken vår.  
 
Her er en oversikt over årets arrangementer i regi av kulturutvalget og 
krefter i menigheten vår.  
 
Onsdag 22. januar: Felles kulturkveld I Mjøndalen kirke 
I forbindelse med bispevisitas i Nedre 
Eiker og Mjøndalen menigheter var det 
felles kulturkveld hvor korene fra 
menighetene deltok (Nedre Eiker Tensing 
(NETS), Nedre Eiker Gospelkor, Nedre 
Eiker kirkekor) samt noen unge musikere 
fra menigheten. Det ble «Stabelavløpning» 
av de nye «nersetterbåtene» som brukes 
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til lystenning i Mjøndalen kirke. Trond Bollerud leste tekster av 
Wildenvey og det var allsang og en hilsen ved biskop Jan Otto Myrseth. 
 
Tirsdag 11. februar: Felles salmekveld i Mjøndalen kirke 
Her ble noen av de mest brukte salmene i Norsk 
salmebok presentert for årets konfirmanter og andre som 
hadde tatt veien. Nedre Eiker Ten Sing, Nedre Eiker 
kirkekor, prester og kantorer deltok. 
 
 
Torsdag 6. mars: Forestillingen Esau og Jakob i Adventistkirken 
Mjøndalen  
Her klarte vi å få fullt hus på denne forestillingen 
av og med Svein Tindberg. Dette var et 
samarbeid mellom menighetene som er med i 
det økumeniske samarbeidet i gamle Nedre 
Eiker kommune: Frelsesarmeen, 
Adventistkirken, Misjonskirken Betel, Mjøndalen 
og Nedre Eiker menigheter (DNK). Vi er litt stolte over at vi fikk til dette 
løftet sammen, som nok ikke hadde vært mulig for noen av 
menighetene å få til alene. 
 
Søndag 16. mars: Musikalpoetisk aften i Nedre Eiker kirke 
Gunhild Bonden sto i bresjen for denne 
flotte kvelden med trioen Trond Helge 
Johnsen, Christian Nystrøm og Ingvar 
Hovland. Her fikk vi ekte vare rett fra 
hjertet. Vi fikk høre sanger som 
Månemannen og Himmelhøye sti, poesi, 
ispedd lune historier fra levd liv og sterke 
skjebner. Nedre Eiker Gospelkor være med og koret. Vi ble lovet en 
sterk kveld med påfyll til hjertet. Det fikk vi.  
 
 
Søndag 6. april: Vårsang i Nedre Eiker kirke 
Denne sangkvelden med kirkekoret har vi hatt noen 
år. Det er alltid en suksess med vårsanger og det 
ble en god blanding av å synge selv og å lytte til 
kirkekorets fremføring. 
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Nedre Eiker kirke 
Torsdag 24. april: Ønskesalmekveld i Nedre Eiker kirke 
Dette var i år et nytt konsept etter 
inspirasjon blant annet fra Sande 
menighet. Først ut var to fra 
menighetsrådet (Øystein Moursund og Ola 
Ola Sørensen) som fikk presentert sin 
yndlingssalmer og hva de betød for dem. I 
tillegg var det mulighet for de frammøtte til 
å komme med ønskesalmer som vi sang sammen. Det kom så mange 
forslag at det nesten var vanskelig å avslutte.  
 
Fredag 13. juni: NETS sin sommerkonsert i 
Mjøndalen kirke.  
Nedre Eiker Tensing sto som vanlig for alt selv og 
ga oss en flott konsert. Hyggelig å se at koret 
vokser og litt flere ungdommer finner veien inn i 
miljøet. Arr.: NETS 
 
Søndag 15. juni: Nedre Eiker gospelkor sin 
sommerkonsert i Nedre Eiker kirke 
Dette var andre år gospelkoret hadde konserten 
Pop i kjærka. Vi fikk mange kjente og kjære 
poplåter kobler opp med bibeltekster. En uvanlig 
og spennende kombinasjon som kan sette både 
bibeltekster og sanger i et nytt lys. Arr.: 
Gospelkoret.  
 
Søndag 14. September: Pilgrimstur 
Trond Bollerud ledet en liten pilgrimsvandring til 
Fiskum gamle kirke. På grunn av regn og relativt 
høy vannføring I elva, måtte vi legge om og forenkle 
turen. Men det ble en enkel og veldig fin vandring 
for den lille gjengen som møtte opp, med omvisning 
og en liten tidebønn i kirken da vi kom frem.  

 
Onsdag 24. September: Konserten Musikalsk tapas i 
Nedre Eiker kirke 
De som kom, var over seg over denne konserten med 
Diana Moisejenkaite (fiolin/piano) og Jan-Tore Saltnes 
(sang/gitar). De hadde reklamert med at vi skulle få 
besøk av to av Norges mest lekne og allsidige musikere 
og det fikk de bevist. Dessverre var det alt for få som hadde tatt veien 
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denne kvelden, men ikke noe til hinder for at de gav oss en forrykende 
konsert. 
 
Søndag 12. oktober: Kirkerotteteater i 
Mjøndalen kirke 
Vi er glade for at vi også kan tilby kultur for barn.  
Kirkerotteteateret er dukketeater for barn fra 3 til 6 
år som vi har invitert til de siste årene. 
Arr.: Trosopplæringen i Nedre Eiker og Mjøndalen menigheter. 
 
Torsdag 16. oktober: Forestillingen Bare 
sorgen i Mjøndalen kirke 
Det opplevdes fullt i kirkerommet i Mjøndalen 
denne kvelden. De ble som lovet en ærlig og 
hjertevarm forestilling om døden, det å miste noen 
og om noen av de litt rare tingene vi noen gang 
gjør og sier når vi møter døden. Vivian Fleisher Nyborg, prest og 
tidligere Mjøndøling, leverte en fin kveld sammen med sine to musikere 
og sin mann (Bernt Aage Nyborg) på lyd.  
 
Søndag 19. oktober: Kulturkveld i Mjøndalen kirke til inntekt for 
TV-aksjonen 
I denne konserten (med kafé i pausen) er det 
flest barn og unge som bidrar med flotte musikk 
og kulturinnslag og man samler inn en relativt 
stor sum til årets TV-aksjon.  
Arr.: Kulturutvalgene i Mjøndalen og Nedre Eiker menigheter 
 
Søndag 26. oktober: Gospelnight i Nedre Eiker 
kirke 
For andre gang arrangerte Nedre Eiker gospelkor 
gospelnight. Denne gangen var det en del av korets 
solister som fikk synge sine egne yndlingslåter i 
tillegg til det koret opptrådte med. Andakt ved Runar Reknes og bønn 
og lystenning ved Gunhild Bonden.  
 
Torsdag 30. oktober: Blå time i Nedre Eiker kapell 
Av ulike grunner måtte Blå time utsettes til februar 2026.  
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PER STEENBERG -155 ÅR! 
Mjøndalen kirke 
Søndag 9. november:  
Per Steenberg-kveld i Mjøndalen kirke.  
150 års jubileet til Per Steenberg forsvant i 
pandemien. Derfor var det flott å endelig få til en 
155-års feiring av denne komponisten og 
organisten med røtter til Nedre Eiker. Bidragsytere: Korene Vox Egeri 
og Nedre Eiker kirkekor, kantorene våre, Trond Bollerud (Per 
Steenbergs liv og virke). Vi fikk også høre om planene for utvidelse av 
orgelet i Mjøndalen kirke ved orgelkomitéen.  
Arr.: Kulturutvalgene i Mjøndalen og Nedre Eiker menigheter 

 
Søndag 7. desember:  
Menighetens julekonsert i Nedre Eiker kirke 
Vi synes det er veldig fint at den første av disse 
julekonsertene blir får vi med så mange av korene i 
menigheten som vi kan. Gospelkoret, kirkekoret, 
NETS og Mikro/Supermandag-gjengen. Konsertene blir satt sammen av 
Gunhild Bonden og er dermed også en videreføring av tradisjonen hun 
har hatt med julekonserter i mange år. Begge konsertene var utsolgt. 
Arr.: Gospelkoret og Gunhild Bonden.  
 
Julekonserter med  
korpsene 
Tirsdag 9. desember 
hadde Solberg 
musikkorps sin julekonsert 
og torsdag 11. desember hadde Krogstad storband sin julekonsert i 
Nedre Eiker kirke – til glede for alle som kom fra bygda vår.  
 

 
Fredag 12. desember: Julekonsert 
med NETS i Mjøndalen kirke 
NETS hadde vokst enda mer høsten 
2025. Så mange sangere er det noen 
år siden vi har sett på scenen på 
NETS sine konserter. Kor, band, 
solister og teknikk gav oss en flott julekonsert. Arr.: NETS 
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Søndag 21. desember kl. 11.00: Nine Lessons and Carols i Nedre 
Eiker kirke 
Det er flott at vi med kirkekoret i spissen hvert år 
kan få til denne stemningsfulle gudstjenesten fra 
anglikansk tradisjon. Advents og julesanger 
fremført av koret eller sunget sammen, tekster 
både fra det gamle og det nye testamentet om 
ham som skulle komme. 

 
Tirsdag 30. desember kl.18.00: 
Romjulskonserten Lys i desember i 
Nedre Eiker kirke 
Ingrid og Fredrik Mathiassen Bovim tok 
også i år med seg venner og lagde 
veldedighetskonsert i romjulen.  
 
Årets formål var Diakoniarbeidet i Nedre Eiker. Det ble julesalmer og 
julemusikk, svøpt i et rolig jazzpreg og klassisk stil. 
 
 

3.10 Kor i menigheten 
 
Nedre Eiker kirkekor 
Hovedmålsettingen for kirkekoret er å fremme det kristne budskapet, 
samt å inspirere enkeltmennesker og menighet gjennom sangen. Koret 
prøver å delta på én gudstjeneste i måneden i tillegg til også andre 
arrangementer.  
 
Oversikt over korets deltakelse på arrangementer i 2025: 
- Kulturkveld i anledning bispevisitas i Mjøndalen kirke 
- Askeonsdag 
- Vårsangkveld i Nedre Eiker kirke 6 april 
- Ønskesalmekveld 24 april 
- Per Steenberg-155 års jubileum i Mjøndalen kirke 9 november 
- Folketonemesse i Mjøndalen kirke 23 november 
- Konsert med Gunhild Bonden og alle korene i Nedre Eiker menighet 

7. desember. 
- 7 Gudstjenester:  

o Påskedag 
o Pinsedag 
o Semesteroppstarts-gudstjeneste 9. september 
o Konfirmasjon 13 september 
o Allehelgensdag 
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o Folketonemesse Mjøndalen 23 november 
o Nine Lessons and Carols 21. desember 
o Juledag 
 

Koret får tilbakemeldinger om at det er en stor berikelse når koret bidrar 
på gudstjenester i løpet av året, som forsangere på salmer, liturgi og 
med egne verk. 
 
Øvelser 
Koret har hatt ukentlige øvelser på onsdager kl. 18.30-20.30 i Nedre 
Eiker kirke.  
 
Styre og stell 
Styret har hatt mindre å administrere dette året. Styrets hovedoppgaver 
har vært å lage planer for korets øvelser og opptredener. Årsmøte ble 
gjennomført 12 mars. Ved utgangen av året hadde vi 13 medlemmer.  
 
Styret har i 2025 hatt følgende sammensetting: 
Margrethe Renaa (leder), Trond Grimstad(styremedlem), Marit 
Halvorsen (styremedlem), Thorun Bonden (varamedlem), Runar 
Reknes (musikalsk leder).  
Valgkomite: Trond Bollerud og Magne Flatland.  
Regnskapsfører: Marit Halvorsen.  
Revisor: Inge Solberg. 
 
 
Nedre Eiker gospelkor 
Koret ble startet i 2021 på initiativ fra menighetsrådet, ved Ivar B. Haare 
og Gunhild Bonden, og ble driftet av menighetsrådet frem til sommeren 
2024 hvor koret ble organisert som en egen enhet.  
 
Koret jobber godt noe som synes når de har konserter. Disse er godt 
besøkt og er populære i menigheten. 
 
Koret deltar på to gudstjenester på våren og to på høsten noe som vi 
setter stor pris på.  
 
Koret har et sterkt ønske om å være en del av menighetens aktivitet og 
er å betrakte som en del av menighetens arbeide. 
 
Vi setter stor pris på samarbeidet og ser frem til å fortsette det gode 
samspillet med koret, som gjennom sin sang er til glede for hele 
menigheten..  
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3.11 Oppgradering/vedlikehold av kirken 
 
Dette året har alle gulvene i kirkerommet blitt malt. Noen av benkene 
har også fått et strøk med maling. Alle vegger, så høyt vi nådde, har 
blitt vasket.  
 
Det har blitt bygd et teknisk skap for lydanlegg på galleriet. Dette har 
også blitt malt. 
 
I kjelleren har vi åpnet en del av taket for inspeksjon av hvordan strøm 
og lys har blitt montert, dette er gjort for å finne ut om vi kan bytte til 
bedre og mer effektivt lys der nede.   
 
Det har vært litt rolig med vedlikehold i kirken i år da det meste som 
gjenstår er store prosjekter utvendig, dette er jo for eksempel maling av 
øvre del av kirken. 
 
I flere år har det ligget midlertidig kabler til skjermene i kirken. Det har 
verken vært pent med kabler langs veggene og ned fra galleriet, eller 
trygt med kabler som snubletråder over gulvflater på galleriet. I fjor 
engasjerte vi et firma til å legge permanent kabling i kabelgater slik at 
det ble både penere og tryggere. Vi har også stadig måttet strekke 
datakabler rundt om hver gang vi har trengt ekstra lyd mellom foran og 
bak og til og fra galleriet. Derfor fikk vi også lagt datakabler i de samme 
strekkene slik at nå kan vi enkelt sende lyd, bilde og data dit det trengs. 
Vi har en kirke med mye kor og musikkaktiviteter og det er nå mye 
enklere å koble det hele sammen slik at det blir best mulig, både for 
aktører og tilhørere. 
 
 

3.12 Kommunikasjon 
 
Vi jobber kontinuerlig med å styrke kommunikasjon med medlemmer og 
publikum, hovedsakelig gjennom digitale kanaler. 
 
Nettsiden 
Nettsiden blir brukt til å informere om virksomheten, og inneholder bl.a. 
oversikt over tilbud og arrangementer i Nedre Eiker menighet.  
Her finner du også kontaktinformasjon til alle ansatte, 
protokoller/årsrapporter fra menighetsråd og dåps- og vigselspåmelding 
mm. 
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Nettsidene våre kan nås fra to adresser: www.nedreeikerkirken.no eller 
www.kirken.no/nedre-eiker.  
 
Informasjon om gudstjenester og andre arrangementer kan man finne 
på følgende tre steder: I kalenderen på nettsiden, på 
www.skjerikirken.no, og via appen MinMenighetsPortal som finnes både 
for iPhone og telefoner med Android. 
 
Facebook 
Vår viktigste kanal for informasjon er Facebook. 
Siden brukes til å informere om hendelser og aktiviteter. 
I kalenderen legges det ut daglige og ukentlige oppdateringer og viktig 
informasjon. 
 
Nedre Eiker menighet har egen YouTube og Instagram kanal. Her var 
det liten aktivitet i 2025. 
 
Nyhetsbrev 
Nytt høsten 2025 er at vi har startet med å sende ut nyhetsbrev. En av 
grunnene er at prostiannonsen i DT gikk ut, og vi måtte tenke nytt i 
forhold til å nå ut med informasjon om gudstjenester og aktiviteter i 
menigheten. De som melder seg på nyhetsbrevet vil få jevnlig nyheter 
og informasjon fra kirken og menigheten. 
Gå gjerne inn på hjemmesiden vår på nettet (adressen over), og meld 
dere på. Så kommer nyhetsbrevet på epost. 
 
Det oppleves som utfordrende å nå fram til publikum med det vi har å 
tilby. Mange av kirkens aktiviteter er altfor godt bevarte hemmeligheter 
for folk flest. Vi legger stor vekt på å jobbe med kvaliteten på innholdet i 
våre aktiviteter; noe som kan gå på bekostning av promoteringen. 
Samtidig jobbes det kontinuering med vurderinger av hva som er god 
kommunikasjon, hva som må prioriteres, og hvordan dette arbeidet kan 
gjøres ryddig, planmessig og godt.  
 
 
Menighetsbladet 
I 80 år har Nedre Eiker menighetsblad nådd de fleste husstandene i 
bygda.  
Bladet kommer med tre nummer i året, er på 16 sider, har et opplag på 
5600 eksemplarer og deles ut til de fleste husstandene i Nedre Eiker 
menighet, dvs fra Horgen til Vinnes.  
 

http://www.nedreeikerkirken.no/
http://www.kirken.no/nedre-eiker
http://www.skjerikirken.no/
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Siden 2007 blir bladet lagt ut på menighetens hjemmeside. Det er også 
en lydutgave for blinde og svaksynte. Årganger tilbake til 2017, kan 
man finne på menighetens hjemmeside. 
Tilbakemeldinger viser at lesekretsen er langt flere enn man skulle tro. 
Menighetsbladet fyller utvilsomt et behov i lokalsamfunnet. Av den 
grunn er det viktig å holde en linje som inkluderer og vekker interesse 
hos de fleste innen Nedre Eiker menighet. Ikke minst har historiske 
innlegg vakt interesse, spesielt hos den eldre generasjon. 
 
Som alle tidligere år, er vi avhengig av frivillige gaver, faktisk mer nå 
enn tidligere. Det er dessverre slik at bladet går med underskudd. 
Kostnadene stiger, og vi makter ikke å holde tritt med prisstigningen. Vi 
er avhengig av givere og takker alle som støtter bladet økonomisk.  
 
For å bringe menighetsbladet ut til husstandene, er det nødvendig med 
frivillige som teller opp og fordeler bladene til roder der ombærere tar 
over og gjør siste del av jobben. Vi er helt avhengig av deres hjelp og 
interesse, men vi trenger flere. Som forgående år, er det områder som 
ikke får bladet fordi vi mangler ombærere. Det er bare å melde seg! 
Dessverre når vi ikke alle. Svært få som har postboks eller bor i blokk, 
får bladet. 
 
Vi har fått reaksjoner på at menighetsbladet er «reklame.» Vi har 
undersøkt dette og kan svare det ikke er tilfelle. 
 
Med bakgrunn i det som er nevnt ovenfor, er det all grunn til å spørre: 
Har menighetsbladet noen fremtid? Hvilken rolle spiller stram økonomi 
og behovet for frivillige medarbeidere? Er det mulig å finne andre måter 
å formidle menighetsbladet på?  
 
Redaksjonen vil takke ALLE for innsatsen med å få bladet ut i 2025. 
Takk også til alle som støtter bladet økonomisk. Takk til staben. 
 
Redaksjonen 2023 har vært: 
Trond Bollerud, redaktør. Vigdis Hartberg Buhagen, Anne Gallefos 
Wollertsen.  
Vigdis Hartberg Buhagen har gjort en framifrå jobb med å selge 
annonser. Det er ikke lett å finne annosører.  
 
 
 
 



 28 

Trond Grimstad har flyttet, vi takker ham for samarbeidet og vi trenger 
en ny i hans sted.  
 
Distribusjon: Janos Major  
Fotograf: Thomas Røkeberg 
Grafisk produksjon: Eikertrykk A/S 
 
 

3.13 Økumenisk samarbeid 
 
Nedre Eiker menighet er involvert i flere økumeniske (felleskirkelige) 
samarbeid: 
 
Felleskomiteen for menigheter/kirkesamfunn i Nedre Eiker. Her deltar 
Adventistkirken, Misjonskirken Betel, Frelsesarmeen, Eikerkirka, 
Mjøndalen menighet (Dnk) og Nedre Eiker menighet.  
Formålet med komiteen er å ha møtepunkter mellom ledere i de ulike 
menighetene, både for å kjenne til hverandre når det er behov for det, 
holde hverandre underrettet om aktivitet og utfordringer i menighetene, 
og for å planlegge noen fellestiltak. I 2025 var dette fellesmøtet siste 
søndag i oktober, som denne gangen ble avholdt i Mjøndalen kirke.  
I tillegg arrangerte flere av menighetene sammen et kulturarrangement 
(Esau og Jakob, med Svein Tindberg) den 6. mars i 2025, et samarbeid 
som sprang ut av denne komiteen.   
I felleskomiteen har soknepresten møtt for Nedre Eiker menighet.  
 
Kvinnenes internasjonale bønnedag har en egen komite i vårt 
område, og i 2025 var Nedre Eiker menighet vertskap for denne 
samlingen 7. mars. Samlingen bestod av en lunsj i kirkekjelleren, og en 
gudstjeneste i kirkerommet etterpå. Diakon har vært kontaktperson for 
Nedre Eiker.  
 
Drammen og omegn tro og livssynsforum (DOTL) er den lokale 
avlegningen av STL (samarbeidsrådet for tros- og livssynssamfunn), 
som er en møteplass mellom ledere/medlemmer av ulike tros- og 
livssyn, hovedsakelig i Drammen og Lier. Nedre Eiker menighet er 
medlem her, og sokneprest og medlem fra menighetsrådet har deltatt 
på møter for menigheten. 
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3.14 Nedre Eiker Menighetssenter AS 
 
Selskapet hadde også et krevende økonomisk år i 2025.  
 
Økonomien gjør at styret har satt større arbeider på vent for å kunne 
bygge opp den økonomiske handlekraften. 
 
På tross av dette har NEMSAS hatt et relativt godt driftsår. 
 
Solliafarmen, som nå er driver av menighetssenteret, har blitt mere 
kjent i markedet og utleien har økt. 
 
Økonomien gjør at styret fortsatt har satt større arbeider på vent for å 
kunne bygge opp økonomien og er optimister for 2025 og fremtiden. 
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3.15 Økonomi - Regnskap 
 
Driftsregnskap 

 
  

Regnskapsskjema - Driftsregnskapet (Vedlegg 2A)

Regnsk 

2025

Reg. 

budsjett

Avvik reg. 

budsjett

Oppr. 

Budsjett

Regnsk 

2024

Brukerbetal ing, sa lg, avgi fter, leieinntekter (600-659) 247 167 236 000 11 167 175 000 486 168

Refus joner/overføringer (700-789) 84 041 60 000 24 041 60 000 95 255

Ti lskudd fra  fel lesråd/menighetsråd (840-859) 191 976 195 000 -3 024 170 000 184 488

Andre ti l skudd, gaver, innsamlede midler (860-879) 420 152 370 000 50 152 390 000 356 473

Sum driftsinntekter 943 336 861 000 82 336 795 000 1 122 384

Kjøp av varer og tjenester (100-299) 826 901 770 000 -56 901 532 000 836 380

Refus joner/overføringer (300-389:429) 84 041 60 000 -24 041 60 000 76 114

Ti lskudd og gaver (400-479:ekskl .429) 127 193 115 000 -12 193 150 000 161 728

Sum driftsutgifter 1 038 135 945 000 -93 135 742 000 1 074 222

BRUTTO DRIFTSRESULTAT -94 799 -84 000 -10 799 53 000 48 162

Renteinntekter og utbytte (900-909) 4 551 150 4 401 4 000 4 718

Utlån, kjøp av aks jer og andeler mv (520-529) 0 0 0 0 0

Netto finansinntekter/-utgifter 4 551 150 4 401 4 000 4 718

Avskrivinger (590) 0 0 0 0 0

Motpost avskrivinger (990) 0 0 0 0 0

NETTO DRIFTSRESULTAT -90 248 -83 850 -6 398 57 000 52 880

Bruk av udisponert fra  tidl igere år (overskudd) (930) 0 0 0 0 0

Bruk av dispos is jonsfond (940-949) 83 850 83 850 0 0 19 070

Bruk av bundne fond (950-959) 0 0 0 0 0

Sum bruk av avsetninger 83 850 83 850 0 0 19 070

Avsatt ti l  dekning for tidl igere år (underskudd) (530) 0 0 0 0 71 950

Overført ti l  investeringsregnskapet (570) 0 0 0 0 0

Avsatt ti l  dispos is jonsfond (540-549) 0 0 0 57 000 0

Sum avsetninger 0 0 0 57 000 71 950

Regnskapsmessig mer/mindreforbruk (580/980)) -6 398 0 -6 398 0 0
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Balanse 
Konto 2025 2024 Diff 

    

Anleggsmidler    

52100 - Aksjer Nedre Eiker Menighetssenter AS 110 000 110 000 0 

SUM ANLEGGSMIDLER 110 000 110 000 0 

    

Omløpsmidler    

51000 - Kontanter 0 0 0 

51020 - Bankinnskudd innland 341 096 462 430 -121 334 

51300 - Kundefordringer (reskontro) 5 350 5 100 250 

51310 - Forskuddsbetalte kostnader 1 542 0 1 542 

51321 - Kortsiktige fordringer 21 759 38 939 -17 180 

51351 - Inngående MVA kompensasjon 84 039 72 114 11 925 

SUM OMLØPSMIDLER 453 786 578 583 -124 797 

    

SUM EIENDELER 563 786 688 583 -124 797 

    

Egenkapital    

55600 - Disposisjonsfond -365 672 -449 522 83 850 

55601 - Disposisjonsfond kvinneforeningen Gustava -1 083 -1 083 0 

55900 - Regnskapsmessig merforbruk 0 0 0 

55970 - Udekket i investeringsregnskapet 0 0 0 

55900 - Regnskapsmessig merforbruk 6 398 0 6 398 

55950 - Regnskapsmessig mindreforbruk 0 0 0 

55990 - Kapitalkonto -110 000 -110 000 0 

SUM EGENKAPITAL -470 357 -560 605 90 248 

    

Gjeld    

53200 - Leverandørgjeld (reskontro) -93 429 -117 980 24 551 

53290 - Annen kortsiktig gjeld 0 0 0 

53930 - Påløpte kostnader 0 -10 000 10 000 

SUM KORTSIKTIG GJELD -93 429 -127 980 34 551 

    

SUM GJELD OG EGENKAPITAL -563 786 -688 583 124 795 
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Kommentarer regnskap 
 

  

Regnskapsmessig resultat

Regnskapet viser et negativt netto driftsresultat på kr - 90 248,-.

og et regnskapsmessig merforbruk på kr -6 398,-.

Kommentarer avvik driftsbudsjett

Sum driftsinntekter avvik kr 82 336,-.

Avvik skyldes mindre tilskudd og gaver fra andre enn budsjettert.

Sum driftsutgifter avvik kr 93 135,-.

Avvik skyldes utgifter til nøkkelsystem og kabling til lyd/video i kirken.

Utover ovennevnte så er det små avvik i forhold til budsjett.

Menighetsrådet har hatt god økonomistyring gjennom året.
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3.16 Ofringer/Givertjeneste/Arrangementer 
 
Nedre Eiker menighet har behov for økte inntekter for å drive 
menighetsarbeidet slik vi ønsker. Ofringer er lavere enn i årene før 
pandemien. Dette er en utfordring for oss, og vi trenger økte gaver eller 
økte gudstjenesteofringer.  
 
 
 
Tilskuddet menigheten får fra Drammen kirkelige fellesråd er lavere nå 
enn det vi ble tildelt fra Nedre Eiker kirkelige fellesråd. Det er varslet at 
tilskuddet vil reduseres i årene som kommer. 
 
Det er vår drøm å rekruttere flere faste givere til givertjenesten i Nedre 
Eiker menighet. Giveren bestemmer selv størrelsen på beløpet og hvor 
lenge man ønsker å delta. 
 
Beløpet som blir gitt, kan føres til fradrag på skatten. Giveren 
garanteres full anonymitet. Det er bare de regnskapsansvarlige 
(stabsleder og regnskapsansvarlig i menighetsrådet) som kjenner 
giverens identitet.  
 
Det er utarbeidet et skjema som du kan benytte om du vil være med 
som giver. Skjemaet er trykket i hvert nummer av menighetsbladet. 
Stabsleder Ina Bråthen Bjerke svarer på spørsmål om givertjenesten. 
 
For å få skattefradrag for offer og gaver må du gi via bankgiro. Vi har 
dessverre ikke kapasitet til å rapportere offer gitt via Vipps. 
 
VIPPS har overtatt den elektroniske pengeflyten ved ofringer og 
arrangementer. Hvis du vil gi kollekt, gaver eller betale til menigheten 
via VIPPS, søker du opp «Nedre Eiker menighet» eller «79522» i 
Vipps-appen og skriver i meldingsfeltet hva beløpet gjelder.  
 
Bankenes tilrettelegging for behandling av kontanter og gebyrpolitikken 
tyder på at vi etter hvert bør forsøke å flytte ofringer og gaver til giro 
eller andre digitale plattformer. 
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Planer 2026 
 

4.1 Planer 
Menighetsrådet er glad for at Nedre Eiker menighet er en levende og 
aktiv menighet. Vi ønsker fortsatt å være med å bidra til en god 
utvikling.  
 
I strategiarbeidet som Nedre Eiker menighetsråd og stab arbeider 
sammen om, har menighetsrådet vedtatt at «rekruttering» og 
«gudstjenester» er hovedsatsingsområder. 
 
Gudstjenestene i Nedre Eiker kirke er godt besøkt. Det er god kjerne av 
«faste» gudstjenestedeltagere i tillegg til mange dåp med store 
dåpsfølger. Når korene opptrer, drar det også med seg flere deltagere 
fra familie og venner. 
 
I 2025 var det 691 personer til stede på gudstjenesten juleaften, noe 
som er en liten nedgang fra 2024 hvor det var 711 personer til stede. Vi 
håper at flere skal finne veien til oss, ikke bare på julaften, men også på 
andre gudstjenester og aktiviteter som er i tilknytning til kirken.  
 
Kirk-gruppe (Kristen idrettskontakt), som er en kristen 
ungdomsorganisasjon for ungdom i aldersgruppen 13-26 år, er aktiv.  
Vi håper dette blir et tilbud ungdommen ønsker å benytte. 
 
På gudstjenester og på arrangementene våre er det plass til flere. 
Menighetsrådet vil arbeide videre for å oppfordre til økt kirkebesøk 
enten det gjelder gudstjenester, konserter, fortellerkvelder eller andre 
arrangement gjennom særlig fokus på frivillighet og barn & ungdom 
som samsvarer godt med menighetens hovedsatsningsområder. 
Kulturkalenderen gir en god oversikt over alle aktiviteter som er planlagt 
utover våren 2025 og ny kalender for resten av året kommer til høsten.  
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For å opprettholde et høyt aktivitetsnivå, er vi avhengig av god 
økonomi. Vi vil i 2026 fortsette arbeidet for å øke inntektene våre både 
ved å verve nye faste givere til menighetens givertjeneste, søke 
støtte/fond der det er aktuelt og tenke ut nye måter menigheten kan få 
inntekter på. 
 
 
 
Krokstadelva 26.03.2026 
 
 
 
Øystein Moursund   Gro Ryghseter Solberg 
Leder      Nestleder 


